

**Отчет**  
**о деятельности детских общественных объединений**  
**в МБОУ «СОШ №4 с.Серноводское» за 2022/2023 уч. год**

Детское общественное объединение – это, прежде всего, самоорганизующееся, самоуправляемое сообщество, создающееся на добровольной основе (желания детей и взрослых). Детским может считаться такое объединение, в составе которого не менее 2/3 граждан не достигли 18 лет. Относительная самостоятельность детского общественного объединения – характерная его особенность.

Цель деятельности любого детского общественного объединения можно рассматривать в двух аспектах: с одной стороны, как цель, которую ставят перед собой дети, с другой – как сугубо воспитательную цель, которую ставят перед собой взрослые, участвующие в работе детских объединений.

**Задачи:**

- Содействие реализации общественно-полезных инициатив;
- Повышение интереса детей к получению знаний и образования;
- Выявление и распространение успешного опыта, инновационных подходов в теории и практике детского движения;
- Создание комфортных условий для совместного участия детей и их родителей в воспитательном процессе;
- Организация межведомственного взаимодействия с организациями по достижению результативности в учебно-воспитательном процессе.

В МБОУ «СОШ №4 с.Серноводское» осуществляют деятельность различные детские общественные объединения – юные инспектора движения (ЮИД) из числа обучающихся 5 б класса (10 уч.), волонтерские отряды (7 уч.), Юнармейское движение (10 уч.), Ученический Совет (8 уч.), Российское движение школьников (7 уч.).

В целях координации деятельности руководителей объединений были проведены районные обучающие семинары: «Планирование работы на год» (сентябрь); Подготовка к различным конкурсам в течение года.

Уделяется большое внимание гражданско-патриотическому, духовно- нравственному, гражданско-правовому воспитанию. Данная работа проводится в соответствии с общешкольным планом мероприятий, приуроченных к праздничным датам, Дням воинской славы России, памятным датам, с учётом календаря Дней единых действий «Российского движения школьников».

В школе сохранена традиция проведения военно- патриотического месячника, профилактических декад, различных акций, флешмобов.

**Юнармейское движение**

Работа отряда направлена на военно- патриотическое и гражданское воспитание. Разработан план работы, в который вошли мероприятия из календаря знаменательных событий, приуроченных к государственным и национальным праздникам Российской Федерации, памятным датам и событиям российской истории и культуры, на 2022/2023 учебный год, традиционные общешкольные мероприятия, уход за памятником погибших воинов.

В течение года отряд выполнял задания согласно плану мероприятий: разработали и провели цикл бесед для отряда «Патриот»:

«Будущее начинается сегодня»,  
«Герои Великой Отечественной войны»,  
«Изучение исторических личностей».

Для юнармейцев были организованы просмотры военно-патриотических фильмов, соревнования по военно-прикладным видам спорта, приуроченные к знаменательным датам календаря.

Ребята активно принимают участие во всех конкурсах и мероприятиях и стремятся к достижению высоких результатов не только в учебе, спорте, но и во внеклассных мероприятиях.

В течение всего учебного года с юнармейцами проводились тематические беседы, посвященные Дням воинской славы России, где объяснялось значение этих дат для истории России. Для ребят были организованы просмотры военно-учебных и военно-патриотических фильмов для духовного развития юнармейцев.

### **Волонтерское движение**

Работа волонтеров направлена на совершенствование работы по формированию здорового жизненного стиля, профилактику вредных привычек, поиск новых форм и эффективных методик, призванных обеспечить занятость детей и молодежи, творческое, участие в жизни общества и социальную активность в решении различных проблем. Кроме этого они занимаются решением экологических проблем, краеведением, проводят большую патриотическую работу.

Руководителем движения является заместитель директора по ВР Сулейманова Д.Б.

В составе волонтерской группы 7 обучающихся 10 класса.

Они приняли активное участие в подготовке и проведении следующих мероприятий:

- Акция «От сердца к сердцу», приуроченная к Международному дню пожилых людей;
- Акция «Открытка учителю»;
- «Уроки доброты», посвященные к Международному дню инвалидов;
- Акция «Дети против СПИДА»;
- Акция «Фронтальная открытка»;
- Круглый стол «Жизнь дана на добрые дела»;
- Акция «Всемирный день здоровья».

### **Юные инспектора движения (ЮИД)**

Отряд юных инспекторов движения – это творческое объединение школьников, которые помогают в организации работы по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма, пропагандируют правила дорожного движения (безопасного поведения на улицах и дорогах города) среди учащихся нашей гимназии.

Отряд ЮИД организует творческую работу по пропаганде безопасности дорожного движения среди школьников и вместе с ними.

Отряд ЮИД активно принимает участие во Всероссийских акциях, флешмобах.

Так, за 2022-2023 учебный год проведены следующие мероприятия:

3 августа 2022г. активистами отряда ЮИД под руководством инспектора ОГИБДД ОМВД России по Серноводскому району капитана полиции Цукаева Имрана Руслановича была организована акция, посвященная Международному дню светофора. В рамках акции в очередной раз проведена профилактическая работа, как с водителями автотранспорта, так и с пешеходами с вручением наглядной агитации о недопустимости проезда на запрещающий сигнал светофора и других правил безопасности дорожного движения.

С 1 по 17 сентября 2022 года было организовано проведение профилактической акции «Внимание – дети!», посвященной вопросам обеспечения безопасности детей на дорогах.

Цель акции: привить детям уважение к себе и другим участникам дорожного движения, быть внимательными на дорогах и беречь свою жизнь и здоровье.

В рамках акции были проведены различные по форме мероприятия, направленные на предупреждение дорожного травматизма. С учащимися проводились классные часы на темы: «Улица и пешеходы», «Знай и выполняй ПДД», «Азбука безопасности» и другие. Учащиеся начальной школы участвовали в играх и викторинах на знание правил дорожного движения, сигналов светофора, правил поведения в общественном транспорте и на дороге. Для них также был организован просмотр мультфильмов по основам безопасности.

21 сентября 2022г. была проведена линейка для обучающихся 2-4 классов, направленная на предупреждение дорожного травматизма, с участием инспектора ОГИБДД ОМВД России по Серноводскому району, капитана полиции Цукаева И.Р.

Он напомнил школьникам основные правила безопасного поведения пешеходов на дороге. Отряд ЮИД из числа обучающихся 5б класса тоже выступили перед младшими школьниками под девизом «Мы - за безопасность дорожного движения!»

С 1 по 27 ноября 2022г. школьники 1-9 классов приняли активное участие во Всероссийской онлайн-олимпиаде «Безопасные дороги -2022»

18 ноября 2022г. юные инспекторы дорожного движения присоединились к Всероссийской акции, посвященной Дню памяти жертв ДТП.

В рамках акции ребята подготовили флешмоб «Чтобы не было ДТП», призывающий всех участников дорожного движения, быть вежливыми на дороге. Также в преддверии памятной даты были подготовлены и розданы памятки с информацией об истории и целях проводимой акции.

23 декабря 2022г. перед зимними каникулами в рамках Акции «Внимание, каникулы» юные инспекторы дорожного движения вручили младшим друзьям памятки о безопасном поведении на дорогах.

22 февраля 2023г. была проведена профилактическая акция «Засветись, стань ярче!» совместно с сотрудниками ОГИБДД Отделения МВД России по Серноводскому району.

Цель акции - привлечение внимания участников дорожного движения к поведению детей на пешеходных переходах, проблеме детского дорожно-транспортного травматизма, а также пропаганде ношения на одежде световозвращающих элементов.

В рамках акции юноры раздавали памятки с тематической информацией и световозвращающие наклейки.

6 марта 2023г. в честь 50-летия со дня создания отрядов ЮИД в МБОУ «СОШ №4 с.Серноводское с» была проведена акция «С днем рождения, ЮИД!»

В своем выступлении ребята рассказали об истории создания отрядов ЮИД и о задачах, которые они выполняют. Первоклассникам также напомнили о необходимости соблюдения ПДД и каждому ученику вручили световозвращающий элемент.

Отряд ЮИД принял участие во Всероссийском онлайн фото-флешмобе по случаю юбилея движения ЮИД.

28 марта 2023 года команда ЮИД «Дорожный патруль» приняла активное участие в

муниципальном этапе Всероссийского конкурса «Безопасное колесо – 2023».

### Ученический Совет

Основная цель работы органов ученического совета – формирование высоко нравственной творческой, активной личности на основе приобщения к ценностям общечеловеческой национальной культуры и содружества учителей и учеников разных возрастов.

Ученический Совет принимал активное участие в воспитательной работе, осуществлялся контроль над работой активом классов, за проведением школьных мероприятий. Совет координировал деятельность классных коллективов. Работа ученического совета помогла в организации рейдов «Школьный учебник» (1 и 4 четверть), «Школьная единая форма» (1 раз в четверть), «Чистота школы – залог здоровья». По результатам проведения рейдов было решено, что такая работа помогает поддерживать дисциплину учащихся.

Ученическое самоуправление обеспечивает возможность каждому воспитаннику принимать участие в организаторской деятельности. Это помогает нам сделать процесс воспитания в школе поистине демократическим, открытым, гуманистическим.

Председателем ученического совета, избранным путем тайного голосования (выборы), стал ученица 10 класса Харуева Камила.

Старшеклассников увлекает процесс предвыборной кампании. Они активно участвуют в проведении собраний, выдвижении кандидатов от класса и в Совет школьного самоуправления, и на выборы лидера гимназии. На сегодняшний день школьный ученический совет сформирован из лидеров и активных учеников школы. В каждом классе выбран актив класса, который организует дежурство по классу, помогает классному руководителю в проведении внеклассных мероприятий, организации школьных праздников, мероприятий.

-Поздравление учителей с Днём Учителя и 8 Марта.

- Участие в акциях, приуроченных к значимым датам.

-Новогодние мастерские Деда Мороза.

- Общешкольный субботник по благоустройству школьного двора и прилегающей территории.

-День самоуправления.

#### **Выводы по достижению задач и целей.**

Анализируя результаты работы детских объединений, можно сделать выводы, что не всегда в должной мере нам всё удаётся, над многим ещё нужно поработать. Хотелось бы, чтобы больше ребят проявляли заинтересованность, инициативу при подготовке к мероприятиям, но стоит отметить, что те ребята, которые берутся за реализацию какого-либо дела, относятся к этому с максимальной долей ответственности, прилагая все усилия для достижения положительного результата.

Зам.директора по ВР



Д.Б. Сулейманова